

## Щукину Борису Васильевичу



АДРЕС: город Челябинск, площадь Революции, дом 6

Надпись: «Б. Щукин»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 1984 год

Барельеф размещен на здании Челябинского академического театра драмы.

Историческая справка: **Щукин Борис Васильевич** (17.04.1894 — 07.10.1939, Москва), советский актер театра и кино, педагог. Народный артист СССР (1936). Лауреат Сталинской премии первой степени (1941 — посмертно). Родился в семье служащего. В 1899 семья переехала в Каширу. В 1902 поступил в трехклассное железнодорожное училище. В 1905 отец послал его учиться в Москву, в частное реальное училище Воскресенского. Училище окончил в 1912, после чего некоторое время работал, одновременно играя в любительском театре. В 1913 продолжил образование, поступив на механическое отделение Московского высшего технического училища. В декабре 1916, получив звание прапорщика, был направлен на службу в запасный полк, расквартированный в Саратове. В свободное от службы время выступал на местных сценах. Осенью 1917 был направлен на фронт — в Калишскую губернию, в район реки Стоход. После заключения Брестского мира был демобилизован и вернулся в Каширу, где работал

слесарем железнодорожного депо, помощником машиниста паровоза. В августе 1919 вернулся на кадровую военную службу в Красную Армию и был направлен в Москву на должность адъютанта школы старших инструкторов при 2-й артиллерийской бригаде. В 1920 поступил в драматическую студию под руководством Е. Б. Вахтангова (3-я студия МХАТ). По окончании студии был принят в труппу Театра им. Вахтангова. Щукин был одним из первых советских актеров, воплотивших на сцене и в кино образ Ленина. Выступал и как режиссер. Вел педагогическую работу в школе при театре. Награжден орденом Ленина (1938). Похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве. В 1939 году Театральному училищу при театре имени Вахтангова присвоено имя Б. В. Щукина.

Ист.: [https://ru.wikipedia.org/wiki/Щукин,\\_Борис\\_Васильевич](https://ru.wikipedia.org/wiki/Щукин,_Борис_Васильевич)

Фото: В. Б. Феркель